

川汇区预防未成年人溺亡专项治理工作推进会召开

□通讯员 朱德歌

本报讯 为落实上级有关会议精神,对全区未成年人防溺水工作进行再动员、再部署、再加压,推动相关单位各司其职、形成合力,切实维护未成年人生命安全,7月29日,川汇区召开预防未

成年人溺亡专项治理工作推进会。

会议指出,前期全区未成年人防溺水工作虽有成效,但存在宣传效果不佳、部门之间不协调、有管理盲区及属地巡河责任落实不到位等问题,需要加强部门协同,提升全区未成年人防溺水工作水平。

会议强调,要全面排查辖区水域隐患,加强巡逻值守,强化社会宣传,严格督导问责;提高思想认识,加强组织领导,完善机制,压实责任,消除安全隐患。相关单位要协调联动,各负其责,形成合力,全面构筑未成年人防溺水安全屏障。

那个戴口罩的男孩

在我近10年的班主任生涯中,有一名学生的转变让我很有成就感。

小王,一名九年级学生,沉默寡言,成绩一般,一直戴着口罩。因为班级人数多,我没有过多地关注他,直到有一天早饭时,班里同学匆匆跑过来告诉我小王被六班的学生堵在厕所里了,情况紧急。我赶紧放下馒头,以百米冲刺的速度跑到教学楼一楼男厕,找到当事人并询问情况。这时,一件尴尬的事情发生了,因为小王一直戴着口罩,我没有认清他。这件事情之后,我通过了解得知,小王六年级的时候一名女生说他发型丑,于是就自卑起来,从此口罩在学校从没摘下过,甚至在家也戴着。

为帮助小王打开心结,我经常在课后约他到办公室谈心,听他诉说烦恼并开导他:“一个人的容貌是无法改变的,我们要学会接纳自己,不要在意别人的看法。”另外,我还在班会上就容貌美丑问题与大家共同讨论,让每位同学都说一下自己的看法,得出的结论是大多数同学不怎么在意别人的容貌。

打开小王心结的过程并非一帆风顺。今年5月份学校举办校园诗词大赛,小王抽到背诵古诗词组,要上台背诵。小王一开始是不情愿的,但在我的鼓励下终于上了台。上台前我把他的口罩摘了下来,失去口罩保护的小王在台上不知所措,一只手捂着嘴巴,一只手不断地捏裤子,样子十分狼狈,最后选择了弃权。

事后,我把小王叫到办公室,再次鼓励他勇敢面对同学。我说:“比赛时观众在意的不是你的容貌,而是你在舞台上的表现以及你的才华展示。如果当时你能顺利背出那首古诗,不但为班级增光添彩,还能赢得观众的掌声。”

这件事之后,小王逐渐有了变化,在班里我让他摘下口罩,他也会很配合,但出了教室还是会戴上。今年拍毕业照时,他全程没戴口罩,虽然照片上的他不是很帅,但是充满了青春朝气。

暑假放假时,我在他的通知书评语栏中写道:“心魔难破,一直戴着的口罩就是你的心魔。口罩遮住的不仅是你的面容,更是别人对你的了解。”

当他双手接过通知书时,他没戴口罩,此刻我很高兴,他也腼腆地笑了。

(周口市第三实验学校 徐中原)



本版组稿 陈星羽

周口金海中学举行校园风采展示专场演出活动



7月25日至26日,周口金海中学在关帝庙广场举行校园风采展示专场演出活动。参演师生不畏酷暑,为广大市民表演了歌舞剧、话剧、小品、情景剧等节目,赢得现场观众阵阵掌声。

通讯员 王刘洋 摄

牙齿不齐的预防与矫正

症状和成因

牙齿不齐又称错颌畸形,指儿童在生长发育过程中,由于先天遗传因素或后天环境因素,导致牙齿、颌骨、颌面畸形,外观上表现为“地包天”、双颌前突、开唇露齿等,可能会影响口腔健康和功能,对患者造成不良心理影响。

预防措施

预防牙齿不齐要从母亲妊娠初期开始,到孩子换牙完成为止。家长要注意食物的多样性,让孩子适当吃些粗粮或含有粗纤维的食物,充分发挥咀嚼器官的功能,促进颌骨正常发育。如果孩子在牙齿生长期间出现舔牙的情况,家长应教育孩子不要舔牙,定期检查牙齿。

矫正方法

固定矫治。使用金属托槽连接在患者的牙齿上,以轻微的力度移动、挤压牙齿,进而达到理想的位置和效果。

活动矫治。安装活动矫治器进行矫正,患者可将活动矫治器取下进行清洗和消毒,能够较好地维护口腔健康,改善牙齿不齐的症状。

隐形矫治。利用透明高分子材料制作牙套,几乎看不出佩戴痕迹,不影响美观,患者可自行摘戴,便于清洁。(2)27

(宋丽文)

